

# 就业创业工作简报

〔2020〕第1期

(总第1期)

河南大学就业创业指导中心编

2020年3月20日

## 河南大学多措并举力推毕业生就业工作

就业是民生工程，事关学生前途命运和学校建设发展。非常时期，毕业生就业工作更是政府高度重视，社会广泛关注。疫情爆发以来，河南大学坚决贯彻落实上级部署，切实扛牢政治责任，创新思维，化危为机，精准施策，多措并举，努力推动毕业生就业工作。

### 一、研判形势，积极应对

学校高度重视疫情期间毕业生就业工作。得到疫情报告后，及时停止校园招聘活动和就业服务大厅接待工作，防止外来人员和学生流动可能带来的校园疫情传播风险。在第一时间成立“就业创业指导中心疫情防控工作领导小组”并进

入临战状态，确保各项防控措施落实到位。

在抓紧抓实抓细疫情防控各项重点工作基础上，学校积极配合完成教育部和省政研室、省人社厅、教育厅等上级部门安排的6次毕业生就业状况调研和工作情况调查。同时，利用新媒体手段多次联系有关专家，深入研讨毕业生就业形势，认为目前毕业生就业工作面临的困难和问题主要为：**一是**校园宣讲和招聘无法入校进行，网络招聘的效果还没有完全显现；**二是**学生、学校、用人单位和就业主管部门之间的网上签约、就业手续办理流程还有待进一步完善；**三是**经济形势变化带来的毕业生择业困难和心理焦虑，需要加大就业咨询和指导的力度；**四是**防疫形势严峻，任务繁重，一线人员分不出更多时间和精力关注和落实毕业生就业工作等。

## 二、多措并举，全面启动

为最大限度减少疫情对毕业生就业“节奏”的影响，学校实施“就业指导线上听，就业岗位线上找，就业服务线上办”等就业安全便捷举措，简化就业手续，延长业务办理时间，切实保障毕业生身体健康和就业权益。

### 1、就业指导线上听

成立“就业创业课程在线教学工作领导小组”，为师生推送教学资源，确保网络教学效果。与北森、新锦成、中科创大等平台合作推出12门创新创业课程、9门就业指导课程和6门生涯规划等网络课程，保证了“停课不停学，网课有

效果”。

## **2、就业岗位线上找**

第一时间发布《致用人单位的一封信》和《致河南大学2020届毕业生的一封信》，启动网上校园招聘服务，坚持“空中招聘架桥梁，面试录用不打烊”。利用“工作啦”、完美校园、海投网、智联招聘、丁香网、易校招等合作平台，举办5场大型空中双选会和1场医学类专场双选会。举办南京、石家庄、苏州、惠州、绍兴等地市专场组团线上招聘会。

## **3、就业服务线上办**

学校对移动端毕业生接收招聘信息，投递简历、接收面试通知等多项功能进行完善，所有信息通过网站、手机端共同推送。在就业创业信息网、微信公众号和辅导员就业工作群上为用人单位和毕业生开辟新的招聘、就业阵地，联合天基人才网“工作啦”开发网上签约平台，实现“线上就业信息发布+线上签约手续办理”，让毕业生“宅家”可以完成“云签约”。

## **三、求职有路, 就业无忧**

2月29日《河南高教》推出报道，重点介绍了我校网络招聘的做法和成效。3月17日学校官媒推出《河南大学“云”春招，别错过这些信息》的推送文章，引起学生的广泛关注，首日阅读量达到11548人次。

数据显示，河南大学与“工作啦”平台举办的第一场网

络双选会共审核通过 582 家企业参会，发布 3733 个职位，提供 61831 个就业岗位；共接收毕业生累积投递 8641 份简历，累积参与学生 10189 人，其中我校 3528 人，外校 6661 人，反映了河南大学的品牌吸引力和作为河南省就业市场—豫东分市场的影响力。

在确保 2020 届毕业生求职创业补贴申领发放工作顺利开展的同时，通过数字化、智慧化平台建设，学校将特殊群体毕业生和建档立卡贫困家庭毕业生的信息入库，通过在线投递简历和线上面试、签约情况的分析，具体提供“一对一”或“多对一”的精准就业帮扶。加强重点疫情地区生源毕业生群体的分类指导与精准帮扶，对 2020 届湖北籍毕业生 114 人进行了情况汇总，采取“一人一策”重点帮扶措施。

(就业创业指导中心供稿)